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V úterý 11. listopadu odpoledne odjel první kamion s materiální sbírkou na Ukrajinu. Naložený byl 1 452 pytli se zimními věcmi. 
Směřoval k partnerským organizacím na Ukrajině, konkrétně do Caritas Kyiv a Caritas Kharkiv. Věci pomohou uprchlíkům z vý-
chodních částí Ukrajiny a Krymu. Arcidiecézní charita Olomouc se také touto drobnou aktivitou snaží zmírnit nebezpečí, které 
v nadcházející zimě hrozí desetitisícům lidí. Další kamiony budou následovat.
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Poděkování sv. Anežce - 1989/2014
V sobotu 15. listopadu 2014 se od 10.30 hodin konala v ka-
tedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha mše svatá, během níž 
lidé děkovali za 25 let svobody.
Bohoslužbu sloužil kardinál Pietro Parolin, vatikánský 
státní sekretář, který do Prahy přijel na pozvání kardinála 
Dominika Duky.
Předprogram slova a písní o sv. Anežce začal ve svatovítské 
katedrále v 10.00 hodin. Od 12.00 hodin následovalo přá-
telské setkání na Hradčanském náměstí, kde byla připome-
nuta atmosféra listopadu 1989.
Celou mši svatou včetně předprogramu vysílala Česká tele-
vize v přímém přenosu na ČT 2.

Milí charitní spolupracovníci,
úvodníky  o  sv.  Anežce,  otiskované  během  letošního  roku, 
jsou  inspirovány výše uvedeným výročím. Autor  těchto  řá-
dek,  prof. Petr Piťha  asi  před  rokem, na Radě Charity ČR, 
připomenul  význam  sv. Anežky,  hodnotu  jejího  života,  dů-
ležitost  její  inspirace  pro  nás.  Pokračujme  tedy v  jejím po-
znávání.

Zadívejme  se  znovu  pozorně  do  portrétu,  který  nám  dává 
gotický  legendista. Kam jsou položeny důrazy, kam je sou-
středěno  světlo?  Co  znamenají  užité  symboly?  Vyprávění 
legendy vrcholí  líčením obláčky. Touto slavností se stalo  to 
nejzávažnější  v  životě Anežky.  Jí  překročila  hranice  světů. 
Legendista barvitě popisuje, jak Anežka, oblečena do svateb-
ního roucha a provázena celým dvorem a četným zástupem 
velmožů, přišla pěšky z Hradu přes most do kláštera a zde 
v přítomnosti biskupů i světských svědků odložila šat králov-
ský a oblékla prosté a tvrdé řeholní roucho. Vystihuje bolestné 
zděšení, které se zmocní přítomných, když jsou jí ustřiženy 
nádherné a bohaté vlasy. Krok za krokem líčí nám ten obřad 
přerodu princezny nevěsty v pannu sestru chudých. V ambi-
valentním výrazu  tváří, které  legendista  tak mistrně podal, 
můžeme přečíst celou hloubku události. Nešlo totiž o náznak, 
nešlo o změnu šatu či sídla. Šlo o překročení mezí, které nelze 
překročit zpět. Šlo o velmi živě cítěnou skutečnost. 
Středověk nezastíral, ani nebyl s to zastírat, bolestné rysy ži-
vota, neschovával umírání a nemoci do ústavů k tomu účelu 
zbudovaných, nezastíral zločiny a mravní zkaženost nescho-
vával v jiných typech ústavů. Špitály a vězení byly jiné. Ruku 
v ruce s přímou zkušeností nemoci, bolesti, zločinu a smrti 
šlo ovšem o to, že středověk neznal ještě ono děsné pohrdání 
člověkem,  který  se  stane  nesmyslným  a  bezcenným  přípa-
dem, nebo dokonce číslem. Středověký účastník obláčky se 
zachvíval,  protože  živě  viděl,  kam  se  to Anežka  odvažuje, 
a zároveň s údivem nahlížel, jaký obraz se to rýsuje v temno-
tách, do nichž nese světlo vše překonávající Boží lásky. Hle, 
nevěsta, již si přáli králové i císař, jde, aby získala slávu čisto-
ty. Její šat je veřejně sňat, její ramena jsou na okamžik obna-
žena právě tak jako ramena nevěstek, jež budou veřejně zbi-

čovány. Její vlasy jsou podvázány a ustřiženy tak, jako když 
mistr  kat  připravuje  hrdlo  odsouzencovo. Roucho  ne  nepo-
dobné rubáši postaví ji mezi ty, v jejichž život věříme, ale nic 
o něm nevíme. Zároveň však znovu vidí přítomní panensky 
čistou tvář mladé nevěsty Kristovy a z močálů běd vystupuje 
před nimi lidské tělo v odlesku neporušitelnosti vzkříšeného 
Krista. Zázrak spásy na cestě následování. 
Taková je iniciála řeholního příběhu, kterým Anežka prochá-
zela  46  let.  Z  epizod  legendy  vysvítá,  že  symbolu  obláčky 
zůstala do písmene věrna. Její kajícnost je opravdu solidari-
zací s hříšnými,  její služba nemocným je vskutku sestersky 
soucitná.  Její  posty  nebyly  jako  posty  moderního  Evropa-
na, který sotva ví, co je nedostatek. Anežka lámala polovici 
a více než polovici svého chleba téměř vždy z jediného, a tedy 
posledního krajíce. Z této konkrétnosti, která trvá léta a de-
setiletí,  vyrůstá  její mystická modlitba,  která  -  jak  vypráví 
legenda, vynáší i její tělo do neznámých jasných výšin. V této 
konkrétní  a vše  zahrnující  jednoduchosti  otevírá  se  jí  zrak, 
aby  viděla  skryté  v  lidech  a  v  dějinách,  což  působí  na  její 
současníky  i  na  čtenáře  legendy  jako  zázračný  dar  vhledu. 
Legenda vypráví o jejích splněných předpovědích a o znalosti 
skrytých lidských přání a uzavírá:
 
Její  mysl  byla  jistě  naplněna  věčným  Duchem,  pro  Něhož 
není žádné minulosti, žádné budoucnosti, pro Něhož je vše 
zjevné a otevřené, proto znala nejen tajemství a hnutí srdcí, 
ale i s největší jistotou vyprávěla věci budoucí jako přítomné, 
ale i minulé.
Anežčina  cesta  přímočaře  stoupá  a  Anežka  se  i  v  legendě 
jaksi  ztrácí  do  světla.  V  legendě  se  častěji  objevuje  obraz, 
kdy Anežka tak hluboce vstoupí do modlitby, že se sestrám 
tělesně ztrácí. Tak např. když sestra Benigna, Anežčina se-
kretářka, vstoupila za ní do soukromé oratoře, aby ji odvolala 
k jakémusi poslu, „uviděla ji obklopenou podivuhodnou jas-
ností,  jakoby pohrávajícím si s ní obláčkem, pro nějž vůbec 
nemohla spatřit její tvář…“. Nesmírně zaražena viděním, po-
tichu  z  oratoře  vystoupila,  aby  oznámila  poslu,  že  nemůže 
rušit Anežku pohrouženou v modlitbu. 
V jejím vysokém věku ji vidíme jako téměř beztělesnou sta-
řenku pronikavého zraku, útěšné i pokořující moudrosti. Při-
tom zde stále je, plně a tělesně přítomná. Stále si odříká chléb 
a  za  pokrm  jí  v  postu  slouží  několik  cibulek,  jindy  syrová 
zelenina. Stále je slyšet její hlas v soukromé oratoři, kde s ně-
kým rozmlouvá. Stále ještě občas zaklopýtne o překážky své 
přirozené povahy a padá na kolena před sestrami v omluvě za 
to, že zvýšila hlas, když jim vytýkala, co vpravdě nedobrého 
na nich viděla. Při všem stáří neujde nám ani její dětsky ra-
dostný úsměv, když v době hladu, kdy povzbuzuje za prázd-
ným  stolem  sestry  k  trpělivé  odevzdanosti,  jako  zázrakem 
jsou do kláštera doneseny mřenky, které tak ráda mlsala jako 
malé děvčátko.

Z knihy „Čechy a jejich svatí“ (autor: Petr Piťha) vybral 
P. Bohumír Vitásek
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Projekt  „Pokračujeme  v  kvalitě“,  který  je  realizován  Arci-
diecézní charitou Olomouc za finanční podpory Evropského 
sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu lid-
ské zdroje a zaměstnanost, podpořil další pracovníky Charit. 
Šestnáct pracovníků Charit prochází dlouhodobým vzděláva-
cím programem „Práce s klientem zaměřená na řešení“, který 
je  koncipován  výcvikovou  formou.  Pracovníci  prostřednic-
tvím interaktivní formy výuky si osvojí dovednosti a znalosti 
technik přístupu zaměřeného na řešení. 
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ZPRÁVY Z DIECÉZE

Pokračujeme v kvalitě

(zkráceně  SF  z  angl.  „solution-focused“)  lze  zařadit  do  velké 
rodiny  tzv.  systemických, či  lépe postmoderních přístupů.  Jak 
název napovídá, zaměřuje se na hledání řešení místo na podrob-
né analýzy problémů a jejich příčin a díky tomu dosahuje rychle 
a efektivně pozitivních změn. Tento směr vytvořil Steve de Sha-
zer, Insoo Kim Berg a další kolegové z BFTC (USA) a během 
několika let se rozšířil po celém světě a etabloval se v různých 
oblastech (psychoterapie - včetně osob s nezávažnějšími problé-
my, poradenství, koučování, management, supervize, vzdělává-
ní...). Autoři SF přístupu se kromě „postmoderního - systemické-
ho myšlení“  (poststrukturalismus,  radikální konstruktivismus, 
sociální  konstrukcionismus...)  rovněž  významně  inspirovali 
způsobem práce fenomenálního terapeuta Miltona H. Ericksona, 

proto se SF občas řadí i mezi „ericksonovské přístupy“. Kromě 
práce zmíněných Steva de Shazera, Insoo Kim Berg a Miltona 
Ericksona  jsou  pro  naše  pojetí  významnou  inspirací  podněty 
Bena Furmana, Billa O’Hanlona, Bradforda Keeneyho, Scotta 
Millera, Harry Kormana, Marka McKergowa, Rocío Chaveste 
a dalších předních představitelů SF a příbuzných směrů, z nichž 
s mnohými jsme se měli možnost poznat osobně a učit se přímo 
od nich. Inspirujeme se - v rámci integrativních snah - i podněty 
z jiných přístupů. Rovněž věnujeme pozornost výzkumu - a to 
jednak sledováním nových poznatků a trendů a jednak partici-
pací v různých výzkumných projektech.

Zdroj: http://www.dalet.cz/

„Výcvik SF je pro mě a mou práci přínosem, pomáhá mi hledat 
způsoby,  jak se blíže přiblížit ke klientovi a navázat důvěrný 
vztah,  který  nám pomáhá  při  spolupráci.  Přínos  výcviku  vi-
dím také v tom, že trochu mění a utváří můj pohled na klienta. 
Velmi příjemně mne také připravila připravenost a odbornost 
lektorů. Jsem ráda, že i kolektiv se sešel dobrý a hodně přispí-
vá  k  nastavení  kurzu. Celkově  se mi  líbí  atmosféra  každého 
setkání, která je příjemná díky dobrým lektorům, účastníkům 
a také zázemí ze strany ACHO,“ říká Bc. Tereza Bělíková, jed-
na z účastnic vzdělávání.
„Jsem účastníkem 160hodinového výcviku na práci s klientem 
zaměřenou na řešení. Tento výcvik patří do velké rodiny tzv. 
systemických či lépe postmoderních přístupů. Zaměřuje se na 
hledání řešení, místo podrobné analýzy problémů a jejich pří-
čin, a tím dosahuje i efektivních pozitivních změn. Učí vlastně, 
jak pracovat s klientem, který stojí před pomyslnými zamče-
nými dveřmi, za nimiž ho čeká spokojený život. Pokud si chce 
dveře  otevřít,  pak  nepotřebuje  dopodrobna  zkoumat  zámek 
(z jakého je kovu, jestli má ochrannou vložku), ale především 
potřebuje  najít  klíč,  který  do  něj  pasuje.  Zámek  je  problém, 
klíč  je řešení.“ SAMARITÁN SLUŽBY PRO LIDI BEZ DO-
MOVA – magazín, Říjen 2014, Sociální pracovník Mgr. Aleš 
Jaroš.

Vzdělávací program „Práce s klientem zaměřená na řešení“ je 
realizován  vzdělávacím  střediskem  Dalet  v  rozsahu  160  vý-
ukových hodin. Účastníci kurzu ukončí výcvik v květnu 2015.

Projektové oddělení, 
Arcidiecézní charita Olomouc

Přístup zaměřený na řešení

Anotace časopisu Rodinný život 5/2014
Nové číslo časopisu Rodinný život s názvem Děti v zahraničí 
je nejen o praktických aspektech zahraničních pobytů - stu-
dijních  či  pracovních,  ale  především  o  odvaze  a  touze  dětí 

vykročit do neznáma a odvaze rodičů dovolit jim tento krok. 
Je  o  osobním  růstu,  kulturních  rozdílech,  ocenění  domova 
a rodinného i duchovního zázemí. 



Paní Martina Gilarová, dobrovolná pracovnice, přibližuje ak-
tivity mezinárodní organizace AFS, která zajišťuje výměnné 
studijní pobyty a hovoří o vlastní zkušenosti s hostitelstvím.
Manželé Suchánkovi sdílejí své rodičovské obavy, jejich pro-
měnu i obohacení, které jim děti svými cestovatelskými zku-
šenostmi zprostředkují.
O vlastním zrání, radostech i stýskání vypráví Hana Zímová, 
která pracovala jako domácí ošetřovatelka ve Skotsku.
Sestra Bohdana, Andrea Bezáková, nabízí cenné rady k bez-
pečnosti  na  cestách. Upozorňuje  na  problematiku  obchodo-
vání s lidmi a varovné signály, kterým je nutné věnovat po-

zornost  již před odjezdem. Text paní Muroňové  je  tentokrát 
o výzvách, které odloučení dětí  a  rodičů přináší. O potřebě 
rozhledu a nadhledu. 
Nechybí setkání s oslíkem praotce Abrahama, čtení na dob-
rou noc,  voňavý  recept,  křížovka,  soutěže,  hry  a  informace 
o připravovaných akcích.
V časopise naleznete i vánoční poselství.

Předplatné  či  ukázkové  číslo  si můžete  objednat  na  adrese: 
Centrum pro  rodinný  život, Biskupské nám. 2,  771 01 Olo-
mouc, tel.: 587 405 250, e-mail: rodinnyzivot@arcibol.cz
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FARNÍ A OBLASTNÍ CHARITY

Charita Holešov

Od poloviny roku 2014 se začalo mluvit o tom, že by mělo do-
jít k přestěhování sídla Charity do nových prostor. Charitním 
sídlem  byla  stará  budova  bývalého  rabinátu,  zachovaného 
bez výrazných stavebních proměn. Stáří budovy bylo znát na 
každém kroku  - netěsnící okna, vlhkost, nevhodné prostory 
pro uskladnění pomůcek aj., s  tím zvýšená spotřeba energie 
na  topení  či  osvětlení.  Negací  bychom  našli  spoustu,  proto 
všichni  pracovníci  uvítali  rozhodnutí  města  Holešov,  které 
umožnilo tento zásadní krok – přestěhování. 
Stěhování  ze  staré  budovy  začalo  v  půli  října.  Drobnější 
a  menší  kusy  nábytku  jsme  přestěhovali  svépomocí,  s  na-
kládkou velkých a  těžkých skříní a dalších potřebností nám 
vypomohli pracovníci VPP, pod vedení pana Grosse. Protože 
stěhování probíhalo za plného provozu, bylo poměrně nároč-
né  a  zdlouhavé.  Poslední  uklízení  se  konalo  současně  také 
s pořádanou sbírkou šatstva pro Ukrajinu, kterou jsme cíleně 
dali do  téměř prázdných místností bývalé budovy, abychom 
ještě naposledy prostor smysluplně využili. Nepotřebný a sta-
rý nábytek  jsme darovali Skautskému středisku v Holešově, 
vždyť jejich členové spolupracují s Charitou jako dobrovolní-
ci a každoročně houfně chodí coby tříkráloví koledníci. 
Velké naše díky patří především vedení města Holešov, kte-
ré  nám  umožnilo  sídlit  v  nových  prostorách,  pracovníkům 
VPP a panu Grossovi, který pracovníky pro stěhování uvolnil 
a všem dalším, kteří nám jakkoliv pomohli. 

Těšíme se na setkání s vámi v novém sídle s adresou: Charita 
Holešov - Tovární 1407, Holešov.

Leona Čapková

Holešovská Charita je úspěšně přestěhovaná

Letošní  podzimní  sbírka  oblečení,  kterou  tradičně  pořádá 
Charita Holešov vždy dvakráte do  roka, proběhla od úterka 
21. 10. do pátku 24. 10. 2014 a byla  tentokráte cílená. Oble-
čení,  lůžkoviny,  ručníky  nebo  spacáky mířily  na Ukrajinu. 
Celodiecézní  koordinovanou  sbírku  šatstva  má  v  režii  pře-
devším  firma Dimatex,  se kterou  již většina Charit  naší  ar-
cidiecéze  spolupracuje.  Tato  firma  má  také  na  Holešovsku 
(a nejen tam) přistavěné kontejnery (bílé, s obrázkem pytle). 
Se  tříděním  přinesených  věcí  do  předem  určených  barev-
ných pytlů  (modré  a  žluté  –  v  národních barvách Ukrajiny) 
neúnavně pomáhalo naše trio dobrovolnic v klasické tradič-

ní  sestavě:  paní Gajová, Kadlíková  a Matyášová. Předávaly 
tentokráte své znalosti a zkušenosti i novým dobrovolníkům 
–  paní  Šárce  Přikrylové  a Hance  Pospíšilíkové. Všem  patří 
srdečné poděkování za spolupráci a službu.
Celkem se odvezlo 60 pytlů letního oblečení, 91 pytlů zimní-
ho oblečení a tři bedny zdravotnického materiálu. 
Děkujeme  všem  dárcům,  kteří  přinesli  sbírané  věci  a  také 
všem, co pomohli s dopravou šatstva lidem z okolních vesnic, 
kteří měli ztížené podmínky pro přepravu.

Leona Čapková

Sbírka šatstva pro lidi na Ukrajině proběhla úspěšně
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Charita Hranice

Již tradičně se v listopadu klienti Denního centra Archa, so-
ciální služby Charity Hranice, společně se svými asistentka-
mi zúčastnili přehlídky umělecké tvorby osob se zdravotním 
postižením nazvaným festival Motýlek, který se každoročně 
koná v Kopřivnici.
Účast na přehlídce umělecké tvorby osob se zdravotním po-
stižením se stala již  tradicí. Letos jsme se zúčastnili  již po-
páté. Pro diváky jsme si připravili  taneční vystoupení, nebo 
lépe řečeno ranní rozcvičku s názvem „Naše ráno“, neboť se 
letošní festival nesl ve sportovním duchu. 
Když  jsme přijeli  na místo,  kde  se  celý program odehrával, 
šli jsme si odnést své věci do šatny pro vystupující a připra-
vit se na závěrečnou zkoušku. Po zkoušce  jsme šli  společně 
do místní tělocvičny, kde bylo pro všechny účastníky připra-
vené sportovní odpoledne se  soutěžemi. V úvodu  jsme měli 
možnost shlédnout ukázky několika sportů, kterým se věnují 
žáci místní  školy. Byla mezi  nimi  gymnastika,  fotbal,  f lor-
bal, hokej a házená. Po této krátké ukázce začal pro účastní-
ky hlavní sportovní program. V jednom z družstev soutěžili 
i klienti z našeho DC Archa. Soutěžilo se v těchto soutěžních 
disciplínách: běh přes překážky,  slalom a prolezení housen-
ky. Družstvo s našimi klienty se umístilo na krásném čtvrtém 
místě. Všichni zúčastnění si odpoledne moc užili.
V  sobotu,  v  hlavní  den  celé  akce,  jsme  se  všichni  setkali 
v dobré náladě a těšili jsme se na vystoupení. I přes zdravotní 

obtíže,  které  potkaly  některé  vystupující  po  pátečním  sou-
těžním  odpoledni,  se  nám vystoupení  podařilo  a  vůbec  ne-
bylo znát, že se potýkáme se zdravotními komplikacemi. Na 
všech vystupujících bylo vidět nadšení a úsměv na tváři. Po 
skončení programu jsme si rozdělili ceny, které jsme dostali 
a po náročném, ale krásně  stráveném odpoledni  jsme vyjeli 
zpátky domů. 

Eva Hynčicová

Jak jsme prožili letošního Motýlka v Kopřivnici

Charita Svaté rodiny Nový Hrozenkov

Charita Svaté  rodiny Nový Hrozenkov  si  ve  středu 29.  října 
připomněla  v  kostele  sv.  Jana  Křtitele  památku  zesnulých. 
Mše byla sloužena za všechny zemřelé klienty Charity, zvláš-
tě za ty, kteří nás opustili v posledním roce. U hřejivého slo-
va P. Vlastimila Vaňka a při doprovodu varhan se mohli sejít 
příbuzní a známí 37 zesnulých. Doufáme, že tato mše se stane 
tradicí příštích let.
Období  dušiček  v médiích  zaujímá  důležitou  roli,  naráží  na 
závěr našeho života. Jak si skutečně představujete Vaše roz-
loučení?  Za  zmínku  zde  stojí  připomenout  nedávno  zveřej-
něný  web  mojesmrt.cz,  který  umožňuje  sestavit  si  seznam 
posledních  přání  a  vyslovit  představy  o  konci  života. V  na-
šem kraji bývá smrt blízké osoby spojena s velkým smutkem. 
Úvaha o  smrti  zde není vítána,  bohužel  je  součástí  lidského 
osudu. Jak při tomto pohledu na smrt najít smysluplný rituál 
posledního rozloučení, který stmeluje komunitu pozůstalých? 
Byla  bych  vděčna,  kdyby  v  budoucnu  téma  smrti  už  nebylo 
tabuizováno a bylo i občas přirozenou součásti našich hovorů. 

Bc. Dana Haferníková,
sociální pracovnice pobytových služeb

Dušičky – připomenutí smutného odchodu?

Společná večeře k Roku rodiny
V pátek  7.  listopadu  jsme uspořádali  setkání  všech  zaměst-
nanců  naší  Charity.  Setkáváme  se  takto  vždy  jedenkrát  za 
rok,  při  velikosti  naší  organizace  a  oddělenosti  středisek 
nemáme  možnost  se  běžně  potkávat  a  např.  poznávat  nové 
kolegy. V sále Lidového domu v Novém Hrozenkově krásně 
nazdobily stoly pracovnice stacionáře, děvčata z osobní asi-

stence zase rozdělily na stoly cukroví, které napekly po tro-
škách všechny „chariťačky“. K tomu pak přichystali dobrou 
večeři  zaměstnanci  kuchyně  Lidového  domu.  Měli  jsme  se 
opravdu moc dobře. 
 Letošní setkání bylo spojeno s Rokem rodiny a tak měl každý 
za úkol vzít  s  sebou někoho ze  svých blízkých. Svou účastí 
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Charita Nový Hrozenkov Vás srdečně zve na
Adventní koncert

který se koná v pátek 12. 12. 2014 v 18.00 hodin 
v chrámu sv. Jana Křtitele v Novém Hrozenkově       

Pozvání k účinkování přijal 
Komorní soubor Musica Minore 

s uměleckým vedoucím Martinem Petríkem 

Výtěžek z koncertu je určen na nový projekt 
Lávka - Sociální rehabilitace 

Charita Olomouc

5.  listopad  je  svátkem  romštiny.  Jazyka,  který  se  v  mnoha 
dnešních  romských  rodinách  bohužel  pomalu  vytrácí.  Olo-
moucké  charitní  Středisko  Khamoro  pro  etnické  menšiny 
každoročně  upozorňuje  svými  aktivitami  na  tento  důležitý 
den  a  význam  uchování  romského  jazyka  i  rozšíření  pově-
domí o romské kultuře. Nejinak je tomu i letos. Tentokrát se 
s jazykem Romů setkávají děti ze základních škol v Olomou-
ci a okolí v  rámci  interaktivních workshopů zaměřených na 
romskou kulturu a tradice.
Díky projektu „Známe se?“, který je podpořen grantem z Is-
landu, Lichtenštejnska a Norska v rámci EHP fondů se tak od 
srpna 2014 již více než 200 dětí ze ZŠ Slatinice, ZŠ Hlubočky-
-Mariánské údolí a ZŠ Droždín mohlo seznámit s významem 
základních romských slov a nejznámějšími romskými příslo-
vími.  „Děti  si  během práce  na  stanovištích  nebo  ve  třídách 
vytvoří vlastní romský slovníček. Je to tak trochu detektivní 
práce  --  pomocí  otáčení  kartiček  si  samy  rozluští  významy 
romských slov a jsou na sebe tedy náležitě hrdé a snáze si je 
zapamatují. Jak dobře se je naučily, se poté prokáže v závě-
rečných vědomostních soutěžích. Společně  také přemýšlíme 
nad významy jednotlivých přísloví, která tato slova obsahu-

jí,“ prozrazuje Mgr. Šárka Filipovičová, lektorka workshopů 
Neznámí Romové I a  II a Černobílý svět. Workshopy mimo 
jiné obsahují také interaktivní exkurz do historie Romů v po-
době putujícího povozu, prohlídku pokrmů tradiční kuchyně 
a  hravé  seznámení  s  původními  řemesly  a  povoláními. Ne-
chybí ani nácvik romského tance. 
Žáci 2. stupně se zase zapojili do workshopů Černobílý svět, 
kde měli možnost  prozkoumat,  jak  jejich  úsudek  o  druhých 
ovlivňuje první dojem či jaké to je stát se na chvíli člověkem 
žijícím v jiné kultuře. Na příbězích se učili porozumět pozadí 
problémů druhých a uvědomit si, jak by jim bylo v kůži něko-
ho jiného. Někdy byli až překvapení, co se o sobě a druhých 
dozvěděli. 
Na aktivity projektu „Známe se“ navazuje fotografický kurz 
pro  děti  z  romských  rodin,  který  vyústí  v  sérii  výstav Můj 
obyčejný  život  pod  patronátem  Jindřicha  Štreita.  Součástí 
projektu  je  také  sbírka  příběhů  skutečných  (ne)obyčejných 
Romů, kteří žijí mezi námi. Středisko Khamoro bude v těchto 
aktivitách pokračovat až do roku 2016.

Martin Rejšek

Den romského jazyka 

na akci a pěkným slovem nás potěšil také prezident ACHO P. 
Bohumír Vitásek. Během večera si pak našel čas k posezení 
a popovídání se všemi přítomnými. K dobré náladě přispěla 
i cimbálová muzika Malá Kotula složená z mladých hrozen-

kovských hudebníků. Nakonec tři slova, která by měla zazní-
vat tam, kde chceme, aby fungovala správná rodina: „promiň, 
prosím a děkuji“.

Dana Žáková

Olomouc zažila podruhé Noc venku 
Filozofická  fakulta  Univerzity  Palackého  v  Olomouci  ve 
spolupráci  s Charitou Olomouc  a  sociální  firmou  socio.fac-
tor připravily na 20. listopad 2014 v Olomouci druhý ročník 
charitativní akce na podporu lidí bez domova nazvanou Noc 
venku.
Projekt Noc  venku  je  inspirován  obdobnou  akcí,  která  pro-
bíhá v Anglii již několik let. Začaly s ní skupinky studentů, 
kterým nebyl lhostejný osud lidí bez domova. Cílem akce je 
seznámit veřejnost s problematikou bezdomovectví, umožnit 
jim poznat zážitkovou formou, jaké to je spát venku, a záro-

veň  získat  prostředky,  které  budou  použity  na  podporu  lidí 
bez domova. 
22. listopadu 2012 proběhla akce Noc venku poprvé v České 
republice  v Ostravě,  pořadateli  byly Fakulta  sociálních  stu-
dií Ostravské univerzity  a Sdružení  azylových domů v ČR. 
Loni se zapojila do akce další města včetně Olomouce - Brno, 
Břeclav, Praha, Bratislava, Chomutov, Trutnov. Letos  se  je-
jich počet ještě rozšířil (např. Liberec, Dvůr Králové nad La-
bem a další). 
Vstupným na kulturní a zážitkovou akci jsou trvanlivé potra-
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viny (instantní polévky, konzervy, cukr, čaj a podobně) nebo 
prostředky osobní hygieny v hodnotě 50 Kč, které spolupořá-
dající organizace sociálních služeb (v našem případě Charita 
Olomouc)  pro  osoby bez  přístřeší  využijí  během zimní  ‚se-
zony‘ pro své klienty v terénních programech. Nejodvážněj-
ší účastníci akce přespávají pod širým nebem a  ráno obdrží 
certifikát. 
Loni se v Olomouci zúčastnilo akce 21. listopadu 2013 téměř 
250 dárců a odvážnými spáči bylo asi 25 lidí. Vstupné se sym-
bolicky ukládá do popelnic, loni jsme na vstupném získali více 
než 1000 kusů trvanlivých potravin. 
Celá akce  je nízkorozpočtová, finanční podporu poskytly Fi-
lozofická  fakulta  UP,  sociální  firma  socio.factor  a Magistrát 
města Olomouce, pomohlo i mnoho drobných dárců materiální 
podporou  (například  firma AROShop  darovala  plátěné  tašky 
do výtvarné dílny). Organizaci zabezpečují bezplatně dobro-
volníci a Armáda České republiky. 
Akce  se  konala  v U-klubu  a  okolí.  Stejně  jako  loni Armáda 
České  republiky  postavila  před  klubem  stany,  kde  probíhal 
„venkovní“  program,  a  uvařila  polévku  a  čaj,  které  byly  pro 
účastníky  akce  zdarma.  Hlavní  program  se  konal  v  sále  U-
-klubu. 
Program Noci venku! Olomouc 2014  (cca od 17.00 do 24.00) 
kopíroval zhruba loňský úspěšný program. Letos se v sále U-
-klubu konalo např. improvizační vystoupení divadelního spol-
ku ÚLET a O.LI.VY., koncert skupin Katarzia a Manon Meurt, 
promítal  se film Divoká  stvoření  jižních krajin. Program byl 
připraven i ve vojenských stanech: výtvarná dílna - malování 
na plátěné tašky, promítání studentských filmů a koncert Petra 
KlariNa Klára v přestávce mezi hlavními koncerty. 
Odvážní  účastníci mohli  přespat  pod  širým nebem. Teplota 
se  pohybovala  kolem  4  stupňů  Celsia.  Loni  ve  spacáku  na 
kartonech spalo asi 25 účastníků. Každý z nich obdržel spe-
ciální certifikát. 
Charita  Olomouc,  kterou  Filosofická  fakulta  UPOL  k  akci 
přizvala,  připravila  pro  zájemce  komentovanou  exkurzi 
„Streetwork a jeho zákoutí“, která nabídla nahlédnutí do re-
ality  terénního  programu.  Připraveny  byly  i  dvě  kapacitně 
limitované exkurze vždy po 5 zájemcích.
Nízkoprahové  denní  centrum  střediska  Samaritán  pro  lidi 

bez  domova  uspořádalo  k  příležitosti  akce Noc  venku  také 
turnaj ve stolním tenise.

Martin Rejšek

Charita Svitavy

Ve  spolupráci  s  Centrem  na  podporu  integrace  cizinců  pro 
Pardubický kraj  svitavská Charita  srdečně  zve na Vietnam-
ský večer.
Akce  se  uskuteční  v pondělí 1. prosince 2014 v 18 hodin 
v sále Multikulturního centra Fabrika ve Svitavách.
Vietnamský večer je v pořadí již třetí akce, která má za cíl se-
známit občany z okolí Svitav s menšinami, s nimiž se v běž-
ném životě potkáváme a přitom o nich moc nevíme.

Předběžný program:
•  taneční a hudební vystoupení
•  ochutnávka tradičních pokrmů
•  prezentace „Divadlo zrozené z vody“ ve spolupráci s Mu-

zeem loutkářských kultur v Chrudimi – tradiční vietnam-
ské loutkové divadlo na vodě

•  součástí akce bude výstava fotografií
Bc. David Šmída
Foto Petr Zlesák

Charita Svitavy zve na Vietnamský večer



Z farních a oblastních Charit listopad 2014

strana 8

Ve  středu  1.  října  od  16  hodin  se  v  Restauraci  Fabrika  ve 
Svitavách konala vernisáž výstavy Charita v obrazech, kte-
rá  představuje  veškeré  aktivity  svitavské  Charity  a  ukázky 
prací klientů. Zahájení se zúčastnil starosta města David Ši-
mek  a místostarosta  Pavel Čížek. O  kulturní  vystoupení  se 
postarali žáci ZUŠ Svitavy pod vedením Karolíny Benešové 
a Veroniky Plívové. Výstava potrvá do 11. ledna 2015.

Text i foto: 
Ing. Zuzana Pustinová

Vernisáž výstavy Charita Svitavy v obrazech

Ve  čtvrtek  2.  října  jsme  se  vypravili  do  Olomouce  do  Di-
vadla  na  Šantovce  na  finálový  koncert  celorepublikového 
pěveckého a výtvarného festivalu „Nad oblaky aneb Každý 
může být hvězdou“. V rámci vernisáže proběhlo ocenění vý-
tvarníků. Cenu získali  i klienti Světlanky – centra denních 
služeb. Z finálového koncertu jsme si přivezli plno zážitků: 

Nejenže  jsme  byli  oceněni,  ale  ulovili  jsme  společnou  fo-
tografii  s Monikou Žídkovou, paní  ředitelku obdaroval vý-
tvarník Pepík z Kvasin a finálový koncert nás naplnil radostí 
a pohodou.

Bc. David Šmída

Máme šikovné výtvarníky!

Oblastní charita Uherský Brod

Ve  čtvrtek  16.  10.  vyrazilo  21  zaměstnanců Oblastní  charity 
Uherský Brod  směrem k poutnímu místu Dub nad Moravou, 
aby se na dva dny vymanili z pracovního koloběhu a nechali 
odpočinout duši i tělo.
Na místě nás svým neutuchajícím úsměvem vítal místní kněz 
Jan  Kornek,  který  je  znám  svou  velkou  láskou  k  přírodě  – 
s velkou vášní se věnuje myslivectví. Otec Jan nás jako skvělý 
hostitel provedl celým komplexem budov. Velký kostel Očišťo-
vání Panny Marie zde již stojí 300 let, avšak v době komunis-
mu byla aktivita farnosti režimem hodně omezena; v současné 
době právě otec  Jan  se  svým  týmem  farníků  a  dobrovolníků 
přispívají k jeho novému rozkvětu.
V programu měly místo  i  témata duchovní: otcova katecheze 
o svátostech, Písmu svatém, slavení mše svaté a příležitost ke 
svátosti  smíření.  Celá  akce  také  přispěla  k  lepšímu  sblížení 
pracovníků Charity, kteří  se normálně během své  služby ne-
potkávají.
Děkujeme otci Janovi i všem kdo obnovu zajišťovali! ochub

Duchovní obnova zaměstnanců uherskobrodské Charity v Dubu nad Moravou
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V den  svátku  sv.  Justiny, patronky Uherského Brodu, který 
letos připadl na 7. 10., jsme se sešli s významnými osobnost-
mi veřejného života a s pracovníky Charity z dob minulých 
i  současnosti,  abychom si oživili vzpomínky na začátky  to-
hoto díla milosrdenství a poděkovali všem, kteří jakýmkoliv 
způsobem přispívají  k  zajištění  kvalitních  služeb  v DS Do-
movinka a Terapeutické dílny sv. Justiny.
  Setkání  se  odvíjelo  ve  velmi  příjemné  atmosféře.  Nejprve 
proběhlo přivítání a prohlídka prostor, které slouží uživate-
lům, děti z MŠ prim. Hájka oživily náladu svým bezprostřed-
ním vystoupením. Poděkovali jsme Bohu za zdar tohoto díla 
účastí  na  bohoslužbě  v  klášterním  kostele  a    ukončili  jsme 
přátelským posezením při obědě na faře.
 

Marie Vintrová

Společné oslavy 10. výročí Terapeutické dílny sv. Justiny a 15. výročí DS Domovinka 

V areálu Pečovatelské služby Dolní Němčí se 30. září 2014 
uskutečnilo společné posezení klientů a pracovníků u příle-
žitosti 8. výročí zahájení činnosti Pečovatelské služby.
Pro klienty bylo připraveno občerstvení v podobě špekáčků 
a burčáku, který si všichni velice pochvalovali (bylo dokon-
ce třeba jej jít dokoupit). Uživatele přišel pozdravit také sta-
rosta Dolního Němčí s manželkou a ředitel uherskobrodské 
Charity pan Petr Houšť. Jelikož nám počasí přálo, sedělo se, 
povídalo i zpívalo až do pozdního večera.
Necelé dva měsíce poté, konkrétně 13. listopadu 2014, jsme 
se opět setkali s klienty,  tentokráte však už v  jídelně Pečo-
vatelské služby, abychom strávili společné odpoledne u spo-
lečenských  her.  Uživatelé  se  nejvíce  pobavili  u  tradičního 
Člověče, nezlob se a pexesa. Mnozí se přiznali, že tyto hry 
hráli  před  několika  desítkami  let  a  proto  pro  ně  bylo  toto 

odpoledne protkáno také vzpomínkami na dřívější doby. Boj 
o vítěze jednotlivých klání byl navíc mnohdy velmi drama-
tický.
Společnému posezení dopoledne předcházela  i příprava ob-
čerstvení,  ke  které  byli  přizváni  také  klienti.  Několik  uži-
vatelek  se  proto  ráno  sešlo  v  kuchyni  Pečovatelské  služby, 
aby pro ostatní obyvatele upekly něco sladkého i slaného na 
zub. Vzájemně se také obohatily o různé recepty, dle kterých 
pekly nebo mnohé z nich pečou dodnes. Napečené dobroty 
se klientkám opravdu povedly a při odpoledních hrách všem 
přišly velice vhod.
Již nyní, ke konci roku 2014, máme od uživatelů několik ná-
mětů na další společná setkání  i nápadů na výlety, které se 
nám snad podaří v roce 2015 uskutečnit.

Slavili jsme 8. narozeniny Pečovatelské služby v Dolním Němčí

Na základě Dohody z roku 2012 mezi Hasičským záchranným 
sborem Zlínského kraje (HZS ZLK) a Arcidiecézní charitou 
Olomouc (ACHO), jíž je naše Oblastní charita Uherský Brod 
součástí,  se  stala ACHO  složkou  Integrovaného  záchranné-
ho systému (IZS) České republiky dle zákona 239/2000 Sb., 
o integrovaném záchranném systému.
V  rámci  IZS  a  na  základě  této  Dohody  byla  dne  16.  října 
ACHO požádána HZS ZLK o zajištění předmětných činnos-
tí  pro  zasahující  jednotky. Tato Dohoda  upravuje  i  náhrady 
za předmětná plnění, včetně stravy, dopravy stravy na místo 
zásahu i mzdových nákladů. K 30. 10. včetně tak Charita po-
skytla do Vrbětic základním složkám IZS celkem 1410 porcí 
teplé stravy, 240 litrů kávy a 480 litrů čaje.
Přeprava  a  výdej  stravy  je  prozatím  v  hodinách  vyčíslena 
k tomuto datu počtem 194 odpracovaných hodin a za účelem 
dovozu a výdeje stravy bylo najeto 1201 kilometrů. Pracov-
níci  Charity  tyto  činnosti  vykonávali  nad  rámec  svých  po-
vinností a rádi se zapojují k pomoci i mimo naši organizaci. 
„Když přišla první várka až čtyřiceti hladových hasičů a po-
licistů, museli  jsme  se  při  vydávání  obědů  otáčet,“  popsala 
situaci koordinátorka pro mimořádné události Jitka Chvílová 
z brodské Charity, která v kritických dnech do Vrbětic  také 

zajížděla. A netajila ani to, že práce u vybuchlého muničního 
skladu nebyla jednoduchá.
„Nebylo to příjemné, slyšet v blízkosti exploze,  i když jsme 
věděli, odkud pocházejí. Náročné to bylo i pro hasiče a poli-
cisty. Ty prý ale naštěstí utěšovalo, že v tom jedeme s nimi,“ 
připomíná Jitka Chvílová a přiznává, že ji vždy potěšil pohled 
na zasahující jednotky ve chvíli, kdy zasedly k jídlu a zahří-

Charita Uherský Brod pomáhá ve Vrběticích



Z farních a oblastních Charit listopad 2014

strana 10

Oblastní charita Uherské Hradiště

Uživatelé Denního  centra  svaté  Ludmily  a Chráněného  byd-
lení  Ulita  uherskohradišťské  Oblastní  charity  si  mohli  díky 
podpoře Zlínského kraje v rámci projektu „Dnes jsem na koni“ 
poprvé vyzkoušet asistovanou jízdu na koni a využít tak jejího 
léčebného  působení.  Houpavá  jízda  příznivě  ovlivňuje  svaly 
a nervy, podporuje rovnováhu a pohybovou koordinaci. Celko-
vě tím dochází ke zlepšení zdravotního stavu. Za odborné asi-
stence se uživatelé mohli nejen povozit, ale také koně pohladit, 
přitulit se, popovídat si, krmit ho či zacvičit si na něm. Ověřili 
si,  že  kůň  je  pro  člověka dobrý  kamarád  a  není  zapotřebí  se 
ho obávat. Vznikly tak obrovské hodnoty pro všechny uživate-
le, kteří mají různé potíže. Asistovaná jízda na koni probíhala 
v průběhu podzimních měsíců v prostorách Hřebčína Napaje-
dla, v detašovaném pracovišti v Pěnném, a to i za nepříznivého 
počasí, protože hřebčín má k dispozici i krytou jízdárnu. Zá-
věrem bychom  rádi poděkovali  podporovateli,  který umožnil 
našim klientům poznání nových možností, které život nabízí. 
A asistovaná jízda na koni je jednou z nich. 

Mgr. Lenka Ševčíková, vedoucí Denního centra sv. Ludmily, 
Bc. Lenka Kaňovská, středisko Chráněného bydlení Ulita

Jsem na koni

valy se horkou kávou. Psychicky náročný pobyt ve vybuchu-
jícím  prostředí  prý  zvládali  s  humorem.  „Když  bylo  klidné 
dopoledne  bez  detonací  a my  jsme  přivezli  k  obědu  čočku, 
hned  chlapi  využili  příležitosti  ke  vtipům,  že  se  výbuchům 
ani dnes nevyhneme,“ usmívá se Jitka Chvílová. Strava byla 
všemi strávníky vnímána velmi pozitivně. Na adresu Charity 
zněly superlativy jako např. „poezie“, „duševní tanec“, nebo 
také „pokud i ostatní služby dělá Charita tak dobře, jako vaří, 
tak  bych  chtěl  být  jejím  klientem,“  apod.  Chvíle  při  výdeji 
stravy  byly  také  dobrou  příležitostí  jak  seznámit  členy  zá-
sahového týmu s dalšími službami a činnostmi Charity jako 

organizace. V  součinnosti  s  naší OCH UB poskytovala  po-
moc na místě zásahu také Charita Slavičín. Jejími úkoly bylo 
zajištění večerní stravy a balených vod. 
Další  působení  Charity  v  místě  mimořádné  události  bylo 
předběžně domluveno do 9. listopadu. Mezi smluvními part-
nery však bylo dohodnuto, že Oblastní Charita Uherský Brod
bude  i po  tomto datu poskytovat  stravu zasahujícím  jednot-
kám až do května,  resp. června příštího  roku a  to ve spolu-
práci s Charitami Slavičín, Luhačovice a Valašské Klobouky.

Jitka Chvílová

Nejdůležitějším  počinem,  který  v  tomto  roce  realizujeme  ve 
spolupráci  s  městem  Staré Město,  jenž  je  vlastníkem  objek-
tu, je bezesporu kompletní rekonstrukce Azylového domu sv. 
Vincence a jeho následná modernizace. Rekonstrukce zaříze-
ní začala 1. května vyklizením prostorů původního azylového 
domu a zajištěním provozu zařízení v provizorních prostorách. 
Ze  stávajícího  stavu  zůstaly  v  podstatě  pouze  obvodové  zdi. 
Vše ostatní  počínaje  zpevňováním základů,  novými  rozvody 
elektroinstalace, vodovodního a odpadního systému, stropů až 
po střechu bylo podrobeno kompletní rekonstrukci. Dále byla 
provedena výměna oken a byla odstraněna bariérovost zaříze-
ní. Interiéry azylového domu budou také kompletně vybaveny 
novým nábytkem a elektronikou. 
Prostory azylového domu budou připraveny k předání koncem 
listopadu. Po  rekonstrukci obytné části budou podmínky pro 
sociální práci s klienty zase posunuty na vyšší příčku. Podmín-
ky v azylovém zařízení budou zase o něco blíže standardním 
podmínkám majoritní společnosti. Mimo jiné dojde ke zvýšení 
míry  soukromí,  komfortu  a  lepší  dostupnosti  podmínek  pro 
hygienu. Takto zkvalitněné zázemí bude bonitou pro realizaci 
motivační činnosti naší služby. 

Během  rekonstrukce  je  sociální  služba  samozřejmě poskyto-
vána bez omezení kapacity či kvality služby, pouze technické 
podmínky a ostatní nezbytnosti, související se zajištěním fun-
gování služby, jsou po tuto dobu náročnější pro obě dvě strany. 
A to jak pro personál služby, tak i pro klienty. 
Finální  fáze  rekonstrukce  je  naplánovaná  na  první  pololetí 
roku 2015, kdy azylový dům dostane zateplení, fasádu a pro-
běhne i nezbytná úprava exteriéru budovy.

O. Holeček, 
vedoucí zařízení Azylového domu sv. Vincence ve St. Městě

Azylový dům ve Starém Městě dostane zcela nový kabát
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Charita Zlín

Posezení u čaje v duchu valašských tradic, obyčejů a písní. To 
čekalo všechny seniory, uživatele nejen pečovatelské služby, 
kteří zavítali  třetí  říjnovou středu odpoledne do jídelny pro 
seniory v budově zvané Drofa. Ti méně trpěliví před dveřmi 
vyčkávali už několik minut před jejím otevřením. Čím více 
se jídelna začala naplňovat hosty, tím více houstla atmosféra 
mezi účinkujícími, kteří cítili značnou trému. K jejímu uvol-
nění přispěly sociální pracovnice Silvia Klučková a pracov-
nice v sociálních službách Michaela Černá, které přítomným 
nabídly kávu, čaj, či pomerančovou šťávu a  také vynikající 
frgály, které pro  tuto příležitost upekla paní Vlasta Pfeffe-
rová, pracovnice v sociálních službách, která taktéž pracuje 
v  naší  pečovatelské  službě. Poté,  co  seniorům bylo podáno 
občerstvení,  úvodního  slova  se  ujala  vedoucí  Charitní  pe-
čovatelské  služby  Zlín  paní  Boženka  Sukopová.  Mile  uví-
tala všechny hosty, nastínila program, který bude probíhat. 
A pak už přišla chvíle, kdy slovo patřilo valašským tradicím, 
zvykům písně,  tance, ale  také ženskému a mužskému kroji, 
jež  se  v  první  polovině  19.  století  na  Valašsku,  a  to  kon-
krétně  ve  Vlachovicích,  nosily.  Na  mé  povídání,  doplněné 

praktickou ukázkou kroje, navázal Lukáš Strouhal, který byl 
vybaven  nejen  harmonikou,  ale  i  texty  k  lidovým  písním, 
jež se v zápětí rozezněly v prostorách jídelny. Zpívali všich-
ni.  Atmosféra  byla  přímo  báječná.  Senioři  byli  zvoleným 
repertoárem nadšeni. Zpěv a harmoniku rytmicky doprová-
zeli hudebními nástroji, trianglem a různými hrkátky, které 
jsme  jim dopředu  rozdali.  Společně  jsme  přezpívali  na  dvě 
desítky písniček z připraveného zpěvníku a dokonce senioři 
ještě přidávali  i  své vlastní  tipy. Hodnocení přítomných na 
závěr programu bylo velmi pozitivní. Všem se program moc 
líbil, někteří dokonce tvrdili, že takové posezení u čaje ješ-
tě nezažili a  již  teď se, stejně  jako my, moc těší na  to další 
z pořádaných pravidelně  jednou v měsíci. Nás, pracovnice, 
které jsme se na programu podílely, odpoledne u čaje velmi 
pozitivně povzbudilo.
Charitní  pečovatelskou  službu  Zlín  finančně  podporuje  
Sociální fond města Zlína, MPSV a dárci. 

Mgr. Lenka Ščuglíková, 
sociální pracovnice služby 

Říjnové odpoledne po valašsku

V pátek 31. října se na CARITAS – VOŠs Olomouc sešli od-
borníci na komunitní práci. Prostřednictvím focus group ma-
povali  témata,  která  by  se mohla  stát  předmětem  výzkumné 
činnosti školy. „Cítíme, že je důležité, aby se škola profilovala 
směrem k sociální komunitní práci, proto jsme se rozhodli an-
gažovat v této oblasti i výzkumně,“ uvedl Martin Bednář, ře-
ditel školy. Za účast děkujeme: Doc. PhDr. Zuzaně Havrdové, 

CSc., Doc. PhDr. Alici Gojové, Ph.D., PhDr. Renatě Köttnero-
vé, Mgr. Sri Kumaru Vishwanathanovi, Mgr. Petře Vaňkové, 
Mgr. Richardu Kořínkovi, Mgr. Jiřímu Kocourkovi a Mgr. Mi-
loslavě Šotolové.

Eva Bělocká, 
oddělení komunikace

Setkání odborníků na komunitní práci se stalo podkladem pro výzkumnou práci školy

CARITAS - VOŠs

V rámci oslav Mezinárodního dne seniorů přijala 7. října po-
zvání do naší školy PhDr. Eva Procházková, která se dlouho-
době věnuje studiu psychobiografického modelu (PBM). Podílí 
se na vědecko-výzkumných pracích ENPP (Evropské sítě pro 
vědu a výzkum psychobiografické péče).  Je  také členkou od-
borné komise pro Cenu E. Böhma v Rakousku a v ČR založila 
Institut Erwina Böhma. Prezidentka Asociace PALMA (Pro-
fesní asociace lektorů mezinárodně akreditovaných) propaguje 
tento  inovační model péče ve svých přednáškách a vzděláva-
cích kurzech.
Pro studenty proběhly dvě přednášky. V první se studenti moh-
li dovědět základní informace o demografickém vývoji v sou-

vislosti se strategií  rakouské vlády,  také o situaci v ČR. Tato 
část byla velmi  inspirativní. Druhá přednáška byla zaměřená 
na práci s biografií a plány péče. Dr. Procházková stručně se-
známila studenty  s Psychobiografickým modelem péče podle 
E. Böhma. Představila základní teoretická východiska. V obou 
přednáškách nechyběla spousta konkrétních příkladů z praxe. 
Studenti hodnotili přenášky jako velmi obohacující, mnozí by 
se rádi dověděli o práci s biografií klienta více. Dr. Procházko-
vá přislíbila možnost dalšího pokračování.

Petra Chovancová, 
vyučující

Expertka představila studentům psychobiografický model péče 

V pondělí 13. října se studenti a vyučující CARITAS - VOŠs 
Olomouc sešli u voňavé fairtradové kávy a výborných buchet 
z  lokálních  surovin,  aby  společně posnídali. Férovou  snídani 
uspořádala  fairtradová  řídicí  skupina,  fungující  ve  škole  již 
podruhé.  Jejím prostřednictvím chtějí mezi  svými spolužáky 

a vyučujícími šířit osvětu o konceptu spravedlivého obchodu 
a využívání lokálních zdrojů.

Eva Bělocká, 
oddělení komunikace

Už podruhé jsme férově posnídali
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Nejpozději  do  13.  prosince  bude  Arcidiecézní  charita  Olo-
mouc hledat 263 dárců pro vánoční balíčky. Přesně tolik má 
na  Ukrajině  vytipovaných  sociálně  potřebných  dětí  z  dět-
ských  domovů  a  chudých  rodin. Dárky  připravené  českými 
dárci pak Charita odveze na Ukrajinu. Do akce Vánoční balí-
ček se zapojují každý rok desítky jednotlivců, rodin, ale také 
organizací z různých koutů České republiky.
„I  když  tuto  akci  pořádáme  každoročně,  stále  nacházíme 
děti,  pro  které  to  bývá  vůbec  první  dárek  v  jejich  životě,“ 
řekl k právě zahájené akci P. Rostislav Stroyvus, vedoucí hu-
manitárních projektů Arcidiecézní charity Olomouc na Ukra-
jině. „Již od roku 2008 každý rok vozíme plné nákladní auto. 
Vždy je o akci ze strany dárců velkým zájem. Někteří zájem-
ci o dárcovství se ptali již koncem léta,“ dodal.
O každém dítěti, zařazeném do projektu Vánoční balíček, má 
Arcidiecézní charita předem připravené informace jako jmé-
no  a  příjmení,  věk,  výšku,  velikosti  oblečení,  popř.  osobní 
zájmy, či jiné specifické potřeby. Tyto informace pak Charita 
nabízí zájemcům o zapojení se do projektu. Dárce na zákla-
dě těchto údajů balíček připraví a předá Arcidiecézní charitě 
Olomouc, která zajistí přepravu a předání balíčků dětem. 
Balíček by měl mít hodnotu 1 000 Kč (+/-100 Kč). Je vhodné 
limit  dodržet.  „V  dětských  domovech  si  děti  rozbalují  dár-
ky  společně  a  je  třeba,  aby  jejich  hodnota  byla  srovnatelná 
a zbytečně v dětech nevyvolávala nějakou neadekvátní reak-
ci,“ komentuje toto pravidlo P. Rostislav Stroyvus. 

Vzhledem  k  věku,  pohlaví  a  zájmům  dětí  většinou  balíček 
obsahuje různé hračky (většinou jednodušší, aby nebylo třeba 
návodu v ukrajinštině), oblečení (domácí i zimní, ale v ceno-
vém  limitu),  různé  školní  a  výtvarné  pomůcky. Vždy by  se 
mělo  jednat  o  nové  nepoužité  věci. Každý balíček  je  přímo 
dárcem zabalen do vánočního papíru a opatřen jménem a pří-
jmením vybraného a přiděleného dítěte. 
Balíček je třeba dopravit nejpozději do 13. 12. na Arcidiecéz-
ní  charitu  Olomouc,  a  to  buď  přímo,  nebo  prostřednictvím 
některé z regionálních poboček Charity. Následně dárky 15. 
12. poputují na Ukrajinu, kde se Vánoce slaví od 6. ledna. 
Vánoční balíček pro Ukrajinu je jednorázové osobní obdaro-
vání,  ze  kterého  nevyplývá  žádný  dlouhodobý  závazek  ani 
pro jednu ze stran. Dárcem vánočního balíčku může být kdo-
koliv: jednotlivec, rodina, skupina přátel, společenství, míst-
ní Charita či jiná organizace.
Podrobnější  informace  o  projektu  získáte  přímo  od  pracov-
níků  Arcidiecézní  charity  Olomouc  nebo  na  adrese:  Arci-
diecézní charita Olomouc, Křížkovského 6, 779 00 Olomouc 
či na tel: 588 115 218, případně na webových stránkách www.
acho.cz.
Podrobnější  informace podá  také P. Rostislav Stroyvus, ko-
ordinátor humanitární pomoci na Ukrajině, tel. 731 621 261

Marek Navrátil, 
tiskové odd. Arcidiecézní charity Olomouc

Vánoční balíček pro Ukrajinu
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V úterý 11. listopadu odpoledne odjel první kamion s materiální 
sbírkou na Ukrajinu. Naložený byl 1 452 pytli se zimními věc-
mi. Směřuje k partnerským organizacím na Ukrajině, konkrétně 
do Caritas Kyiv a Caritas Kharkiv. Věci pomohou uprchlíkům 
z východních částí Ukrajiny a Krymu. Arcidiecézní charita Olo-
mouc se také touto drobnou aktivitou snaží zmírnit nebezpečí, 
které v nadcházející zimě hrozí desetitisícům lidí. Další kamio-
ny budou následovat.
„Děkuji všem lidem, kteří Charitě darovali některé ze svých již 
nepotřebných věcí anebo i nakoupili věci nové,“ řekl před zahá-
jením nakládky P. Rostislav Stroyvus, koordinátor humanitární 
a rozvojové pomoci ACHO na Ukrajině. „Ve sbírce je všechno, 
zejména  zimní  bundy,  svetry,  mikiny,  košile,  ponožky,  ruka-
vice,  teplé  spodní  prádlo,  a  to  je  dobře. Všechno  to  uprchlíci 
upotřebí. Jejich situace není dobrá. Opravdu děkujeme,“ říká P. 
Rostislav Stroyvus.
Sbírka zimních věcí začala v první polovině října. Zapojily se 
do ní všechny farní či oblastní Charity v olomoucké arcidiecézi. 
Na mnoha místech  sbírka  ještě  probíhá  anebo  teprve  proběh-
ne. Přehled míst a  termínů pokračující sbírky ACHO aktuálně 
zveřejňuje na svých stránkách www.acho.cz. Na naplnění tohoto 
prvního kamionu se podílela  také Slovenská katolícka charita, 
která dodala celkem 3  tuny vytříděného oblečení.  „Sbírku or-
ganizujeme  primárně  prostřednictvím  místních  Charit  v  olo-

moucké arcidiecézi. Dozvěděli se však o ní také lidé z různých 
koutů republiky a tak jsme přijímali dary třeba i z Prahy, Dvora 
Králové a řady další míst. Všem děkujeme,“ dodává P. Stroyvus. 
Podle jeho informací se v naprosté většině jednalo o věci ve vel-
mi dobrém stavu. Ze zásob bylo třeba vyloučit odhadem 10 % 
věcí, které nevyhovovaly. Ani tyto ale nepřijdou na zmar. Sta-
nou se technickou surovinou pro další zpracování u firmy, která 
se tímto zabývá. 
O  třídění  se  starali  dobrovolníci  a  pracovník  humanitárního 
skladu ACHO.

Marek Navrátil, 
tiskové odd. ACHO

Na Ukrajinu Charita poslala prvních 15,5 tuny zimních věcí


